

# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:  
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29  
10431 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ: 210 5243955  
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 37ο Ιούλιος - Αύγουστος 2014 Αριθμός φύλλου 424 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθήνας

## Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:  
Καρβούνης Χρυσόστομος  
Ψαρά Σ. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43  
Αποστολή κειμένων στο mail: syl\_mes\_ath@yahoo.gr

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από τις 25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2014 το "ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΙΝΟΥ & ΑΜΠΕΛΟΥ" στο ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ, θα είναι ανοιχτό κάθε Παρασκευή Σάββατο & Κυριακή το απόγευμα από τις 19.00 έως 21.00. Μπορείτε να το επισκεπτείτε για να ξεναγηθείτε και να ενημερωθείτε για την Ιστορία του \*\*ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ\*\* και τις Αμπελοκαλλιέργειες στην περιοχή μας. Η οποιαδήποτε άλλη μέρα και ώρα εκτάκτως χρειαστεί, αφού έρθετε σε επικοινωνία στο τηλ. 6977441787 με τον Καλλιό Τάσο.

## Ομιλία προέδρου Μεσσηνικόλα στη Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα

Αξιότιμοι προσκεκλημένοι Αγαπητοί συγχωριανοί. Σας καλωσορίζω στην 31η Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα, μια γιορτή σύμβολο που προβάλλει το τοπικό μας προϊόν και αποτελεί για όλους εμάς που αγαπάμε τον τόπο μας ένα πολύ σημαντικό γεγονός. Στα χρόνια της θητείας μου, προσπαθήσαμε να διατηρήσουμε αυτό το θεσμό, να τον αναδείξουμε και να τον αναβαθμίσουμε, όσο το δυνατόν περισσότερο φιλοξενώντας κορυφαία ονόματα του ελληνικού πενταγράμμου. Δουλέψαμε σκληρά κι όσο κι αν ακούγεται παράξενο πέρα απ' όλα τα άλλα, αντιμετωπίσαμε και τις απειλισμένες προσπάθειες κάποιων να σταθούν εμπόδιο, δυστυχώς, στον ίδιο το

θεσμό. Με πείσμα και υπομονή θέλω να πιστεύω ότι τα καταφέραμε. Φέτος ως τοπική κοινότητα, σταθήκαμε αρωγοί στην αξιολογία προσπάθειας του νέου συμβουλίου του μορφωτικού συλλόγου Μεσσηνικόλα να οργανώσει τη φετινή γιορτή. Ελπίζω αυτή η γιορτή να εξακολουθήσει να είναι αντάξια της ιστορίας και του ονόματος του χωριού μας. Ευχαριστώ θερμά όλους όσους αυτά τα χρόνια στήριξαν την προσπάθειά μου ως πρόεδρος της τοπικής κοινότητας Μεσσηνικόλα και εύχομαι στη νέα τοπική αρχή καλή διοίκηση και ΚΥΡΙΩΣ ΚΑΛΗ ΔΥΝΑΜΗ...

Καλή σας διασκέδαση.

## Ομιλία προέδρου Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών στη Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα

Αξιότιμοι προσκεκλημένοι Αγαπητοί συγχωριανοί. Με μεγάλη μας χαρά σας καλωσορίζουμε στην 31η Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα και εκ των προτέρων σας ευχαριστούμε για τη συμμετοχή σας. Θέλω απ' αυτό το βήμα να συγχαρώ τα μέλη του νεοεκλεγέντος Δ.Σ. του τοπικού διαμερίσματος Μεσσηνικόλα, καθώς και τα νέα μέλη του Μορφωτικού και Πολιτιστικού συλλόγου του χωριού μας. Παράλληλα θέλω να τους επισημάνω ότι η Ένωσή μας θα είναι πάντα άοκνος αρωγός σε κάθε τους προσπάθεια που στόχο θα έχει την αναβάθμιση του χωριού μας. Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τα μέλη του απερχομένου Δ.Σ. του Τ.Δ. Μεσσηνικόλα και ιδιαίτερα τον πρόεδρο του Γιώργο Μανώλη για την εποικοδομητική συνεργασία που είχαμε πάνω σε θέματα σχετικά με το χωριό. Όπως κάθε χρονιά έτσι και φέτος η Ένωσή μας συμμετέ-

χει ενεργά και στηρίζει οικονομικά στο μέτρο των δυνατοτήτων της τη Γιορτή διότι πιστεύει ακράδαντα στην ανάγκη τόσο στη διατήρηση των παραδόσεων μας όσο και στη σύσφιξη των σχέσεων των συγχωριανών, ιδιαίτερα αμάλισια τώρα που η χώρα μας εξακολουθεί να ανεβάνει το Γολγοθά της οικονομικής κρίσης. Για να μπορεί όμως η Ένωσή μας να ανταπεξέρχεται στις υποχρεώσεις της είναι κατανοητό ότι χρειάζεται τη στήριξη των ίδιων των συγχωριανών. Αυτή τη βοήθεια τη χρειαζόμαστε κυρίως η αγαπημένη μας εφημερίδα "Νεβρόπολη", έτσι ώστε να είναι σε θέση να κυκλοφορεί και να μας πληροφορεί για τα τεκταινόμενα στο χωριό μας και στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Ελπίζουμε πολύ στη συνδρομή και στη συμπαράστασή σας. Σας ευχόμαστε Καλή Διασκέδαση.

ΟΙ ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΕΔΩΣΑΝ ΤΟ ΠΑΡΩΝ

## Καλοκαίρι στο Μεσσηνικόλα

Ο Μεσσηνικόλας, ξανάνιωσε και φέτος παρουσιάζοντας μια όμορφη εικόνα παλιών καλών εποχών αφού οι απόδημοι χωριανοί μας «ψήφισαν» Μεσσηνικόλα.

ΓΡΑΦΕΙΟ: ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ο Μεσσηνικόλας, το όμορφο χωριό μας, ξανάνιωσε και φέτος παρουσιάζοντας μια όμορφη εικόνα παλιών καλών εποχών αφού οι απόδημοι χωριανοί μας για ένα ακόμη καλοκαίρι ψήφισαν Μεσσηνικόλα. Σχεδόν όλα τα σπίτια, ακόμα και αυτά που είχαν χρόνια να ανοίξουν, φέτος άνοιξαν και αυτό μας γέμισε μεγάλη χαρά! Τα σοκάκια του χωριού πλημμύρισαν με παιδικές φωνές από τα παιχνίδια που έπαιζαν κάθε μέρα τα μικρά παιδιά. Οι μεγαλύτεροι διοργάνωναν καθημερινούς περιπάτους στο δάσος και πρωινό μπάμιο στη λίμνη. Παρέες πήγαιναν για ψάρεμα ποδαράτο ή με τα αυτοκίνητά τους πλέον.


Σε καθημερινή βάση τα καφενεία έσφυζαν από κόσμο και η πάνω πλατεία γεμάτη από παρέες πίνοντας τον καφέ ή τα τσιπουράκια τους κάτω από τα θεόρατα πλατάνια.



Οι νικητές του "Γύρου του Κροκέματος" με τον πρόεδρο του χωριού και τον Κώστα Η. Κάτσανο

Η μόνη παραπονεμένη παρέμεινε η κάτω Κεντρική πλατεία του χωριού που προσωρινά λειτουργεί ως ... γήπεδο για τα παιδιά. Ελπίζουμε σύντομα, με τη βοήθεια και τη θέληση όλων μας, να την αποκαταστήσουμε.

Διάφορες εκδηλώσεις έλαβαν χώρα και φέτος στο χωριό. Την Κυριακή 27 Ιουλίου, το απόγευμα ξεκίνησαν πολλοί χωριανοί μας με τα αυτοκίνητά τους, αλλά και πολλοί με τα πόδια, για να πάνε στο Μοναστήρι της Κορώνας, για να παραλάβουν τη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Κορωνιώτισσας και την τίμια κάρα του Αγίου Σεραφείμ, τοπικού μας αγίου και προστάτου, για να τις μεταφέρουν στο χωριό μας πρωτοστατούτος του ιερέα του χωριού, αιδεσιμότατου Πατέρα Στέφανου Σταμούλη. Η μεταφορά έγινε από τους χωριανούς μας όπως τα παλαιά χρόνια με τα πόδια κρατώντας τη θαυματουργή εικόνα στα χέρια και ακολουθώντας τη διαδρομή Κορώνα-Βρύση Βελέτσα-Αγιος Δημήτριος-Χωριό.

Στο χωριό μας η εικόνα παρέμεινε έως τον Δεκαπενταύγουστο. Καθημερινώς στις 7.00 μ.μ. χτυπούσε η καμπάνα της εκκλησίας μας και από τον ιερέα και τους ψαλτάδες ψαλλόταντο παραλήψεις και δεήσεις προς την Παναγία μας. Στις 8 Αυγούστου έγινε και ολονυχτία. Στις 10 Αυγούστου το βράδυ με την προσφορά του Κώστα Η. Κάτσανου διοργανώθηκε δημοτική και λαϊκή βραδιά με ζωντανή μουσική που την παρακολούθησαν πολλοί χωριανοί.  σελ. 2

## Ομιλία προέδρου Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσσηνικόλα στη Γιορτή Κρασιού

Κύριοι προσκεκλημένοι,

Αγαπητοί συγχωριανοί, φίλοι του Μεσσηνικόλα Σας καλωσορίζουμε στην 31η γιορτή του κρασιού και ευχόμαστε να περάσετε τρεις όμορφες βραδιές, αφήνοντας για λίγο στην άκρη τα μεγάλα προβλήματα που έχει δημιουργήσει τα τελευταία χρόνια η οικονομική κρίση στην πατρίδα μας. Εμείς οι άνθρωποι του μόθου και της εργασίας ποτέ δεν παύουμε να αγωνιζόμαστε για ένα καλύτερο αύριο, με τους αγώνες τριών χρόνων και με την αμέριστη συμπαράστασή των τοπικών φορέων καταφέραμε το συνεταιριστικό οινοποιείο να περάσει στα χέρια των παραγωγών.

Ο Συνεταιρισμός μας «ΔΙΟΝΥΣΟΣ» θα κάνει τα πάντα ώστε οι αμπελοφρονι της ευρύτερης περιοχής να αισθάνονται σίγουροι που θα εξασφαλίζουν την παραγωγή τους και θα φυτέψουν νέους αμπελώνες.

Γιατί η ανάπτυξη του τόπου μας είναι συνυφασμένη με την αμπελοκαλλιέργεια.

Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις «Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα» εκτός από την προσφορά ποιοτικής ψυχαγωγίας πρέπει να διακρίνονται για τον κοινωνικοοικονομικό τους ρόλο. Για τη στήριξη της ντόπιας αγροτικής παραγωγής του «Κρασιού», το οποίο είναι η αιτία να γίνονται αυτές οι εκδηλώσεις και το οποίο είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με το χωριό μας εδώ και αιώνες.

Επίσης οι πολιτιστικές εκδηλώσεις συμβάλλουν στη διατήρηση και διάδοση της πολιτιστικής μας ταυτότητας και κληρονομιάς, στην προστασία της παράδοσής μας από τα ισχυρά και αλλεπάλληλα χτυπήματα που δέχεται μέσα σ' αυτό το συνεχώς μεταβαλλόμενο και σε μεγάλο βαθμό καθοδηγούμενο κόσμο.

Οι Πολιτιστικές Εκδηλώσεις πρέπει να αναδείξουν και να προβάλλουν την καλλιτεχνική δημιουργική ικανότητα των νέων, τα

ήθη και τα έθιμα του τόπου, τις παραδοσιακές μορφές παραγωγής, τα οποία σβήνουν σιγά - σιγά, μέσα στην λαίλαπα της παγκοσμιοποίησης, της εμπορευσιμότητας και του ανταγωνισμού, που επικρατεί σε όλους τους τομείς δραστηριότητας της κοινωνίας σήμερα.

Εσείς, νέοι, ελάτε κοντά στο σύλλογο. Αφιερώστε τη ζωή σας στα ωραία και στα μεγάλα. Γεμίστε το μυαλό σας με γνώση και εμπειρίες ζωής. Ζήστε τον έρωτα με πάθος και παραδώστε τις αισθήσεις σας στο πέταγμα του. Αγαπήστε την ποίηση, τη μουσική και την παράδοση. Ταξιδέψτε μαζί τους στο όνειρο, γιατί αυτό ποτέ δεν μπορούν να σας το πάρουν. Αγωνιστείτε με όλες σας τις δυνάμεις για να αφήσετε πίσω σας έναν κόσμο καλύτερο. Η κοινωνία δεν χτίζεται σε μία παλάμη που ζητιανεύει, αλλά σ' αυτή που σφίγγεται σε μια γροθιά.

Τώρα αφήστε τα όλα στην άκρη, απολαύστε την μουσική, το χορό και πάνω απ' όλα το κρασί μας, που παράγεται εδώ στον ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ, σ' αυτόν τον ευλογημένο τόπο. Πιστέψτε με είναι ένα από τα καλύτερα αμπελοτόπια της πατρίδας μας. Δεν το λέω εγώ, το δείχνουν οι τόσες πολλές και μεγάλες διακρίσεις που έχουν πάρει τα τοπικά οινοποεία στα Μεσσηνικολίτικα κρασιά σ' όλο τον κόσμο.

Θα ήταν παράλειψή μας να ευχαριστήσουμε από καρδιάς τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου, τη νεολαία, που χωρίς ιδιοτέλεια και με μεγάλο ζήλο δούλεψαν σαν ένα μέλισσα να γίνει αυτή η γιορτή.

Τέλος να ευχαριστήσουμε τους χορηγούς μας και τους παραγωγούς της περιοχής μας που πρόσφεραν μέρος από τα κρασιά τους.

Να περάσετε όμορφα και σας υποσχόμαστε του χρόνου με το καλό θα γίνουμε ακόμα πιο καλοί.

Γεια σας.

## ΓΝΩΜΙΚΑ ΚΑΙ ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ ΣΟΦΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Επιμέλεια **Χρίστου Μηλίτση**

«Σκοπός της Παιδείας είναι η διαπαιδαγώγηση του ανθρώπου προς την αρετή απ' την παιδική ηλικία, με αποτέλεσμα να γίνει τέλειος πολίτης που να γνωρίζει να άρχει και να άρχεται μέσα στα πλαίσια της δικαιοσύνης». (Πλάτων).  
«Παιδεία είναι η πνευματική και ηθική αγωγή των νέων, η διάπλωση των διανοητικών δυνάμεων και του χαρακτήρα, ιδιαίτερα με την παροχή συστηματικής μόρφωσης στα σχολεία και στα άλλα πνευματικά ιδρύματα». (Λεξικό Κοινωνικών Επιστημών UNESCO).  
«Παιδεία σημαίνει μόρφωση, δηλαδή προσπάθεια να δώσουμε μορφή σε κάτι που δεν έχει. Η παιδεία ταυτίζεται περίπου με την αγωγή, που αποβλέπει όχι τόσο στη μετάδοση γνώσεων, αλλά στη διάπλωση καλού χαρακτήρα. Η παιδεία είναι αφηρημένη έννοια, ενώ η εκπαίδευση συγκεκριμένη». (Πετρούλακης) «Παιδεία σημαίνει ενδοσκοπήσις». (Alpert Scheitzer).  
«Η παιδεία και η ηθική είναι σχεδόν τα μόνα πράγματα που δημιουργούν τον καλό άνθρωπο. Αυτές φτιάχνουν και τον καλόν πολιτικό και τον καλό βασιλιά». (Αριστοτέλης).  
«Σκοπός της παιδείας είναι η μόρφωση της προσωπικότητας στην υπηρέσία της ολότητας». (Ξηροτύρης).  
«Η παιδεία για τους εντυχιμένους αποτελεί στολίδι και για τους δυστυχιμένους καταφύγιο». (Δημόκριτος).  
«Η Αγωγή πρέπει να είναι σύμφωνη με τη φύση». (Πεσταλότσι).

«Της παιδείας οι ρίζες είναι πικρές, αλλά ο καρπός γλυκός». (Ισοκράτης).  
«Ο άνθρωπος είναι ζώο εκ φύσεως ήμερο. Εάν τύχει καλής αγωγής γίνεται θεόν, εάν τύχει κακής γίνεται θηρίον». (Πλάτων).  
«Όπως το μαλακό κερί λαβαίνει τον τύπο της σφραγίδας, έτσι και οι διάνοιες των μικρών παιδιών διαπλάσσονται». (Πλούταρχος).  
«Όλη η ζωή των ανθρώπων και των λαών, είναι ζωή αγωγής». (Φραϊμπελ) «Πηγή και ρίζα της καλοκαγαθίας είναι η καλή παιδεία». (Πλούταρχος).  
«Η παιδεία καθώς η πλούσια χώρα φέρνει όλα τα αγαθά». (Σοκράτης).  
«Στο παιδί πρέπει να φέρεις όπως σε ένα πουλί. Μην το σφίξεις πολύ γιατί θα το πνίξεις και μην το αφήσεις ελεύθερο γιατί θα σου φύγει». (Πετρούλακης).  
«Το παιδί είναι ένα τριαντάφυλλο που δεν έχει ανοίξει ακόμη τα πέταλά του». (Κικέρων).  
«Τα παιδιά θέλουν παραδείγματα και όχι κριτικές». (Σουίφτ).  
«Τα αποτελέσματα της παιδείας, ή της κακής και δουλκής ανατροφής είναι ολέθρια». (Κοραής).  
«Καθώς η γη όσο γόνιμη και αν είναι, δεν μπορεί να παραγάγει τίποτε χωρίς καλλιέργεια, έτσι και το μυαλό χωρίς παιδεία, δεν μπορεί να δώσει καλόν καρπό». (Σενέκας).

«Η Παιδεία μοιάζει με χρυσό στεφάνι, γιατί και αξία μεγάλη έχει και αποτελεσματική είναι». (Πυθαγόρας).  
«Εστί δε που (παιδεία) η μεν επί σώμασι γυμναστική, η δε επί ψυχή μουσική». (Πλάτων).  
«Η φύση χωρίς παιδεία είναι τυφλή. Η παιδεία χωρίς φύση είναι λειψή και η εξάσκησις χωρίς τα δυο, είναι ατελής». (Πλούταρχος).  
«Η καλλιέργεια του μυαλού είναι τόσο αναγκαία, όσο η τροφή για το σώμα». (Κικέρων).  
«Δώστε μου την παιδεία και σας υπόσχομαι να μεταβάλλω την όψη της Ευρώπης». (Λάμπινις).  
«Αγωγή είναι υπέρτατο αγαθόν και επομένως σκοπός αυτής είναι η πλήρης καταπίεσις του εγώ». (Βούδας). «Αγωγή είναι η θεά των αιωνίων ιδεών». (Πλάτων).  
«Αγωγή είναι τα κατά φύσιν ζην». (Ζήνων).  
«Αγωγή είναι η άσκησης του λόγου». (Αριστοτέλης).  
«Αγωγή είναι η απόλαυση της ηρεμίας». (Επίκουρος).  
«Το ζήτην παντού το χρήσιμον ήμισα αρμόζει τοις μεγαλοψύχοις και τοις ελευθέροις». Αριστοτέλης.  
«Ο άνθρωπος μπορεί να γίνει άνθρωπος μόνον αν διδάσκαται». (Κομένιος).  
«Ότι μικρομάθεις, δεν γερονταφίνεις». (Λαϊκή παροιμία).  
«Πίσω από την αγωγή κρύβεται το μεγάλο μυστικό της τελειοποίησης του ανθρωπίνου γένους». (Κάντιος)

### ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ

1) Πωλείται **χωράφι 8 στρεμμάτων**, στην τιμή των 2000€, στη θέση Αλέξη Βρύση. Τηλ. Επικοινωνίας: 2102626327 Τσαγανού Μαρία.

2) Πωλείται **παλιά πέτρινη οικία** στο Μεσενικόλα. Τηλ. Επικοινωνίας: 2105323865, 6940869551 Ποδημάτ Ελένη.

### T.V. ΕΛΛΑΣ

Έδωσα τόπο στην οργή κι είπα να ξαναγράψω γιατί το είχα ορμιστεί την πένα να πετάξω.

Σε τούτη την απόφαση βοηθήσατε κι εσείς όπον με παροτρύνετε να γράφω στο εξής.

Θα αρχίσω τώρα φίλοι μου να γράφω το λοιπόν κείνοι που με παροτρύναν είναι πια παρελθόν.

Με λογοκρίναν τα γραπτά με κάναν κριτική φοβότανε πως τάχατες θα πάνε στον κατή.

Εγώ ποτέ δεν έγγραφα για πράγματα καυτά και πάντοτε θα παροπαθώ να γράφω χορατά.

Για να σας κάνω φίλοι μου, αβέρτα να γελάτε τα βάσανα και τους καμμούς για λίγο να ξεχνάτε.

Γιατί κακά τα ψέματα ετούτο τον καιρό το γέλιο είναι δύσκολο μην πω μηδαμινό.

Πώς να γελάσεις σαν θα πας τη σύνταξη να πάρεις πλιότερη ρόγα θα έπαιρνες αν ήσουν γελαδάρης.

Παίρνεις τα έρωτα τα λεπτά τα βάνεις στη σακούλα σε δέκα μέρες τα χαλάς και τα ξεοδεύεις ούλα.

Όταν δεν έχεις πια λεπτά στην τσέπη να χαλάσεις θα ανοίξεις τηλεόραση για να διασκεδάσεις.

Όταν πατήσεις το κουμπί κι ο δέκτης θα ανοίξει η πρώτη εικόνα που θα δεις

ευθύς θα σε σαστίσει. Θα δεις τον αντιπροέδρο σαν σκύλος να αλυχτά να λέει μαζί τη φάγαμε του Κράτους τα λεφτά.

Γυρίζεις κανάλι τρέχοντας άλλο θέμα να βρής να σου φταχτεί η διάθεση να ενχαριστηθείς.

Εκεί θα δεις τα γράμματα τρανά καλογραμμένα να λένε φέрте πίσω ρε του Κράτους τα κλεμμένα.

Σ' άλλο κανάλι αν θα πας θα δεις μεγάλο χάλι που όλοι τους σκοτώνονται είδηση ποιος θα βγάλει.

Αν παντρευτεί η Κορομηλά και βάλει το στεφάνι και πως παιδάκια μπόλικα η Ρούλα μας θα κάνει.

Εγώ δεν ξέρω αν παιδιά η Ρούλα αν θα κάνει γιατί δεν είδα ξέρακα κλωνάρια αυτός να βγάνει.

Με το κοντρόλ στο χέρι σου το ΣΚΑΙ θε να δεις βλέπεις τον Γιώργο τον Αντία και πέφτει καταγής.

Λέει πως όλοι οι μισθοί θα πέσουν πιο κάτω και πως φαί δεν θάχουμε θα τρώμε σ' άδειο πιάτο.

Τα πιο πολλά κανάλια μας γίναν κατηναϊό αντί για να μορφώσουνε μοραίνουν το λαό.

Ετούτο το κατάντημα δεν έχει ξαναγίνει γι' αυτό κι η τηλεόραση αδιάφορο μ' αφήνει.

**ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ**

από σελ. 1

Το απόγευμα της 12 Αυγούστου έγινε ο 3ος γύρος του Κρουορέματος. Την όλη διοργάνωση κάλυψε οικονομικά ο κος Κώστας Η. Κάτσιανος προσφέροντας δώρα και χυμούς σε όλους τους συμμετέχοντες. Αρκετοί νέοι, κυρίως μικρά παιδιά, έτρεξαν το μονοπάτι και οι 3 νικητές παρέλαβαν από ένα κύπελλο. Όλοι οι συμμετέχοντες παρέλαβαν αναμνηστικά δώρα.

Δεύτερη εκδήλωση την ίδια μέρα. Η κοινότητα Μεσενικόλα διοργάνωσε εκδήλωση για τα μικρά παιδιά. Στην αίθουσα του πνευματικού κέντρου είχε παιδικό θέατρο με τη συμμετοχή όλων των μικρών που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση.

Την Παρασκευή 15 Αυγούστου το απόγευμα οι Μεσενικολίτες παράδωσαν τη Θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Κορονηώτισσας και την τίμια κέρα του Αγίου Σεραφείμ στο Μορφοβούνη συνοδείας πλήθους κόσμου που σχημάτισε πομπή μέχρι το εκκλησάκι του Αη Λια, όπου εκεί περίμεναν οι Μορφοβουνιώτες για να την παραλάβουν για το επόμενο δεκαπενθήμερο.

Την Πέμπτη 14 Αυγούστου ξεκίνησε το τριήμερο εκδηλώσεων της Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα που διοργανώνεται από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεσενικόλα για 31η χρόνια. Ο καιρός ήταν σύμμαχος της γιορτής γιατί και τις τρεις βραδιές επικράτησε πραγματικά καλοκαιρινή θερμοκρασία και ώθησε πολύ κόσμο να βγει για να διασκεδάσει, οπότε και τις τρεις μέρες ο χώρος της γιορτής ήταν γεμάτος.

Καλεσμένοι για 2 βραδιές ήταν ο γνωστός καλλιτέχνης του έντεχνου και λαϊκού τραγουδιού Λάκης Χαλκιάς πλαισιωμένος από την υπέροχη ορχήστρα του και εξαιρετικούς τραγουδιστές.

Τη Γιορτή Κρασιού τίμησαν με την παρουσία τους πολλοί εκπρόσωποι της πολιτικής αλλά και των πολιτιστικών φορέων. Η βουλευτής της ΝΔ κα Σκόνδρα Ασημίνα, ο βουλευτής της ΝΔ κος Τσιάρας Κώστας, ο δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κος Τσιαντής Δημήτρης, ο Αιδεσιμότατος ιερέας του χωριού πάτερ Στέφανος Σταμούλης, ο Πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών κος Χρυσόστομος Καρβούνης και ο επίτιμος Πρόεδρος κος Άγγελος Ποδημάτας, ο Πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας κος Μαλαμίτης Περικλής, ήταν μερικοί από αυτούς.

Το χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα φορώντας τις παραδοσιακές τους φορεσιές, διασκεδάσε τους παρευρισκόμενους με δημοτικούς χορούς του τόπου μας αποδίδοντάς τους με πολλή χάρη. Συγχαρητήρια αξίζουν σε όλα τα μέλη του χορευτικού για την προσπάθειά τους αλλά και στο Δάσκαλο κος Δρόσο Δημήτρη, για το άψογο θέαμα που παρουσίασαν.

Στη συνέχεια ακολούθησαν χαιρετισμοί των επισήμων και κήρυξη της έναρξης της

## Καλοκαίρι στο Μεσενικόλα



Παρέα κυριών στην "Πάνω πλατεία του χωριού", «βγαλμένη» από τα παλιά



Σκηνή από το παιδικό θεατράκι στο χωριό

γιορτής από το Δήμαρχο κος Τσιαντή Δημήτριο.

Μετά το τέλος των ομιλιών σειρά είχε ο Λάκης Χαλκιάς όπου τραγούδησε υπέροχα τραγούδια ξεσηκώνοντας τον κόσμο να χορεύσει με την ψυχή του μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

Την Παρασκευή 15 Αυγούστου: 2η ημέρα της Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα. Καλεσμένοι για τη βραδιά αυτή ήταν ο Λάκης Χαλκιάς με τον Δημήτρη Κοντογιάννη. Το πρόγραμμα που παρουσίασαν ενθουσίασε τους παρευρισκόμενους οι οποίοι είχαν γεμίσει όλο το χώρο της Γιορτής για να τους παρακολουθήσουν. Μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες το κέφι παρέμεινε αναλλοίωτο και ο κόσμος το διασκεδάσε και χόρευε ασταμάτητα.

Το Σάββατο 16 Αυγούστου: 3η ημέρα της Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα. Ολοκλήρωση του τριήμερου των εκδηλώσεων με την έκπληξη της φετινής γιορτής. Η εξαιρετική καλλιτέχνης Ίριδα Κουφογάζου (με ρίζες Μεσενικολίτικες) πλαισιωμένη από την υπέροχη ορχήστρα της διασκεδάσαν το κοινό με ένα μοναδικό ποικίλο πρόγραμμα για τουλάχιστον 7 ώρες !!

Για ακόμη μία χρονιά με πολύ μεράκι και αγάπη οι πολιτιστικοί φορείς του χωριού

αλλά και χωριανοί με προσωπική πρωτοβουλία επόνυμα ή ανώνυμα, βοήθησαν στην αλλαγή ποιότητας ζωής του Μεσενικόλα.

Ελπίζουμε, με τη βοήθεια όλων μας, να μπορούσαμε να αλλάξουμε την εικόνα του χωριού μας και να κάνουμε το χωριό μας πόλο έλξης πολλών επισκεπτών.

### ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιατική Εφημερίδα

Εκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών  
Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο  
**ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ**

Ψαρά 3-4-8, Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43  
Τηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Αθήνα - Τηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί: 20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια

**«Καλαυρία»**

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  
ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009  
e-mail: calavria@acci.gr

## Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΚΟΡΩΝΙΩΤΙΣΣΑ ΤΟ ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ (ΕΝΑ ΠΑΝΑΡΧΑΙΟ ΕΘΙΜΟ)



Γράφει ο:  
**Χρήστος Γ. Κοτρότος**

*«Εξηρέυξαστο η καρδιά μου λόγον αγαθόν» η γλώσσα μου, κάλαμος γραμματέως οξυγράφου...*

*Παρέστη η βασιλίτσα εκ δεξιών σου, εν ιματισμώ διαχρυσώ περιβεβλημένη πεποικλήμένη...» (Ψαλμ. ΜΔ' - 44:2-16)*

*«Το πρόσωπόν σου λιτανεύσουσι, οι πλούσιοι του λαού» (Ψαλμ. ΜΔ' στ.13)*

Τα παλαιότερα χρόνια (1930-40), ως μαθητής Δημοτ.+Γυμνασίου, ενθουσίαι με νοσταλγία, ότι την τελευταία ΚΥΡΙΑΚΗ του Ιουλίου, με την προτροπή του Ιερέα Μεσενικόλα, αιμνήστου, παπά-Δημήτρη Παλαγιογιόρου, γινότανε μεγάλος ξεσηκωμός.

Το απόγευμα με τις χαμόσυνες κωδωνοκρούσεις, όλες οι καμπάνες του πανύψηλου Καμπαναριού της Εκκλησίας μας, Ι.Μ. ΚΟΙΜΗΣΩΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ, εσήμαιναν θριαμβευτικά. (Νταν-νταν-νταν = τον Αδάμ-Αδάμ-Αδάμ) η πιο μεγάλη (από ορειόγαλο-ασήμι και χρυσό) και η πιο χοντρή παμπάλαια, (Ντον-ντον-ντον = το τάλαντον), καλούσαν τους πιστούς χριστιανούς, όλους τους κατοίκους του Μεσενικόλα - ΑΓΡΑΦΩΝ, (περί τους 2500 συνολικά), για τον πηγάιμό στην ΚΟΡΩΝΑ, μοναστήρι, σε απόσταση μιας ώρας ποδαρόδρομο.

Πρωτοστάτης ο Ιερέας, με τους Ιεροψάλτες Κων. Γώγο, Μουσικολογιώτατο, κατά το Πατριαρχικό ύψος-μελωδίας, Βασ. Πανάγο, αριστερό, συνοδεία βοηθών και Ισοκρατών νεωτέρων και των παιδιών του Αναλογίου-Ψαλτηρίου.

Προηγείτο η τριάδα των νέων (παπαδάκια), φέροντες σε κοντάρια λάβαρα, τον Τιμόν Στανρόν και τα Εξαπέρυγα, τα φοικτά Σεραφείμ, των Αρχαγγέλων, να πάμε όλοι, να φέρομε «εν ποιμή», όπως κάθε χρόνο το Δεκαπενταύγουστο, στην εορτάζουσα πανηγυρική Εκκλησία του χωριού μας, την ιστορική και θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας της Κορωνιώτισσας, δηλ. τη χάρη και την ευλογία του Θεού-Πατρός και την «Τιμία Κάρα» του τοπικού μας Αγίου ΣΕΡΑΦΕΙΜ, του

θαυματουργού και πολιούχου της Ιεράς Μητροπόλεως ΘΕΣΣΑΛΙΩΤΙΔΟΣ ΚΑΙ ΦΑΝΑΡΙΟ-ΦΑΡΣΑΛΩΝ, και όλου του Θεσσαλικού Κάμπου.

Ο δρόμος από το κέντρο (πλατεία) Μεσενικόλα, έδρα του Δήμου Μεσενικόλα, ως το 1912, πρώτου Καποδιστριακού, και των (9) εννέα γύρω χωριών (Δήμος Νεβρόπολης), περιελάμβανε και την Ιερά Μονή ΚΟΡΩΝΑΣ, ανδρώα: με τους (5-6) μοναχούς και Ηγούμενο τον Αρχιμ. από την Ναυπακτία π. Ιάκωβο Κουτρούμπα, επί ημουν αιώνα και πλέον.

Νοτίως του χωριού, εγκαταλειμμένος κατά το πλείστον, ο δρόμος(αυτές οι ανύπαρκτες πιστώσεις ή άλλοι πόροι), ήταν και ο συντομότερος - Μελιότερος, Καστανιές, Εξοκλήσι Αη-Δημήτρη, ρέματα. (Ηλεκτρικό ρεύμα, μόνο στην Καρδίτσα).

Ψάλλοντες όλοι «εν χορώ»: Ιεροψάλτες και η συνοδεία. Η αρχή, με την επίκληση «ΚΥΡΙΕ ΕΛΕΗΣΟΝ», ανάμεσα σε χαράδρες και φαράγγια που επαναλαμβάναν τη φωνή: αντήχηση. «Υμνος δέηση στον Ύψιστο, που μας αξίωσε να πάμε στη ΚΟΡΩΝΑ να φέρομε στο χωριό πάλι, όπως κάθε χρόνο, την Άγια Εικόνα της ΠΑΝΑΓΙΑΣ κατά το πανάρχαιο έθιμο.

Ξεσηκωμένοι όλο το χωριό. Στα σπίτια έμεναν ανήμποροι, γυναίκες με μικρά παιδιά, που περιμέναμε να ανείπωτη χαρά, το γυρισμό μας. Τον τιμητικό ερχομό με την ευλογία και την χάρη της Υπέροχης Στρατηγού, αλλά και της Τιμίας, «Κάρας», σελπίτης κεφαλής σε αργυρή λειψανοθήκη, του Αγίου Ιερομόντου ΣΕΡΑΦΕΙΜ, Επισκόπου Φαναρίου και Νεοχωρίου, του οποίου πάμπολοι, έφεραν το όνομα στη γύρω περιοχή.

Επανάληψη με τους Ιεροψάλτες, (όλοι μαζί), επίκαιρων τροπαρίων, απολυτίκιων και κοντακίων, με την «επίκληση».

«Υπεραγία Θεοτόκε σώσον ημάς». Ακόμη και τροπάρια από τον «Κανόνα της Φυλλάδας» (βιβλιαράκι) με τροπάρια εκ του Μικρού ή και του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνα.

- «Πολλούς συνεχόμενος πειρασμούς, προς σε καταφεύγω, σωτηρίαν επιζητών. Ω μήτερ του Λόγου και Παρθένε, τον δυσχερών και δεινών με διάσωσον».

- «Παθών με ταράττονται προσβολαί: πολλές αθμίας εμπλάσαι μου την ψυχήν» ερήνευσον. Κόρη τη γαλήνη, τη τον Υιού και Θεού Σου, πανάμωμε.»

Αντίφωνα: «Επίβλεψον εν ευμενεία, πανύμητε Θεοτόκε, επί την εμην χαλεπήν του σώματος κάκωσιν και ίασασι της ψυχής μου, το άλγος(= τον πόνο). «Διάσωσον αυτό κινδύνον τους δούλους Σου, Θεοτόκε, ότι πάντες μετά Θεόν, εις Σε καταφεύγομεν, ως άρρηκτον τείχος και προστασίαν.»

*«Άρχαντε η διά λόγον τον Λόγον, ανεμνηύτα επ' εσχάτον των ημερών συλλαβούσα και τεκούσα τον Κτίστην, τον ίδιον. Παρθένε σώζε τους σε μεγαλύνοντας» Και άλλα πολλά από τις ωδές των "δύο Κανόνων".*

-Διαβάζονται από το Διάκονο ή τον Ιερέα, σχετικά περικοπεί, του Αγίου Ευαγγελιστή Λουκά, Έλληνα της Αντιοχείας της Συρίας, μαθητό «εκ των εβδομήκοντα συνεργάτη και πιστό ακόλουθο, του Αποστ. Παύλου.

-Το καιρό εκείνο αναστάσα Μαριάμ επορεύθη μετά σπουδής εις την ορεινήν, εις πόλιν Ιούδα, (την Χεβρών και εισήλθεν εις τον οίκον Ζαχαρίου και ησπάσατο, (την συγγενή της, μητέρα του Ιωάννου τον Προδρομόν) την Ελισάβετ...» (Λουκ. Α' Κεφ. Στίχ. 39-49 και 56.)

-Επίσης στο Μεγάλο Παρακλητικό, περικοπή και πάλι εκ του κατά Λουκά. «Τω καιρώ εκείνω, εν τω πορεύεσθαι αυτούς (τους μαθητάς) και Αυτός μετ' αυτών, εισηλθόντες κόμην τινά(Δηλ. τη Βηθαίνα). Γυνή δε τις ονόματι Μάρθα επεδείξατο Αυτόν, εις τον οίκον αυτής και τήδε ην αδελφή, καλονύμενη Μαρία...» Γίνεται λόγος για τις αδελφές του Λαζάρου τον οποίο ανέστησε εκ των νεκρών. (Λουκ. Κεφ. Ι 10ον στιχ. 38-42, και ΙΑ', στιχ. 27-28).

Συμφάλλοντες όλοι, με το πλήθος, που τα εγγώριζαν από μνήμης, και την παικιλία τόσον φωνών, και παιδικών, να ηχούν σε χαράδρες και φαράγγια των γύρω δασών και η αντήχηση, να εξικνείται προς τον Ύψιστον Θεόν, εκ του επηγίου άσματος-ύμνου, εις το άγιον, νοερόν και υπερουράνιον θυσιαστήριον, ως αίνος και θυσία πνευματική και αίτηση των πιστών από τη Γη, και αμαρτωλών όντων, να γίνει εισακουστή η δέηση και προσευχή, προς τον Φιλάνθρωπον και πανοικτιρμόνα Θεόν πατέρα, κατευθυνόμενη ως ενώδες θυμίαμα ενώπιόν Του με την έπαρση των χειρών προς τον Παντύνταμον «θυσία εσπερινή» (Ψαλμ. ΡΜ = 140ος στιχ. 2

Και η πνευματική αυτή εκδήλωση, πίστεως αφοσίωσης και λατρείας προς τον εν Τριάδι Θεόν και την Υπεραγία Θεοτόκον, όπως τα γράφοι, δεν περιέχει όλα τα τελούμε στο Πάσχα της Παναγίας, κατά το «Τυπικόν», λειτουργικό βιβλίο της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος-Χριστού, στο κοινικό σχήματος όρος, το Θωβρό (450μ. υψόμ.) όπου την διην Αυγούστου μετεμορφώθη ο Κύριος ενώπιον των τριών μαθητών. Του «δείξας την δόξαν του» Πέτρου και των αδελφών τέκνων Ζεβεδάιου, Ιακώβου και ηγαπημένου Ιωάννη, Ευαγγελιστού και της Σαλώμης εξαδέλφης πρώτης της Παναγίας μας. «Απολυτίκιον ήχος βαρύς: τοις μαθηταίς Σου, την δόξαν Σου, καθώς ηδύναντο.

*Λάμψον και ημίν τοις αμαρτολοις το φώς Σου το αιδιον, πρεσβείαις της Θεοτόκου, φωτοδότα, δόξα Σου.»*

-Ωθησαν δε αυτό(τω Ιησού) μετ' Αυτού συλλαλούντες, ο Μουσής ως εκπρόσωπος του Νόμου (Δέκα, εντολαί της Π.Δ. (1600-1500 π.Χ.) και ο Ηλίας, των προφητών, ο οποίος ηρπάγη» ζών εις τον Ουρανό (Παράδεισον) «επί τεθρίπτου άρματος» επορεύσας την θαυματουργή μιλωτή(Γούνα-ένδυμα), εις τον διάδοχόν του, προφήτην Ελισαίον. Καταγράφω και το έτερον τροπάριον-Κοντάκιον του Σωτήρος, επίσης εις Ήχον βαρύν (εκ του φθόγγου-τόνου ΓΑ)

«Επί του Όρουσ μετεμορφώθησ και ως εχώρου = (όσο ήταν δυνατόν) οι μαθηταί Σου την δόξαν Σου, Χριστέ ο Θεός θεάσαντο=(είδαν). Ίνα όταν σε ίδωσι σταυρούμενον, το μεν Πάθος νοήσωσι εκούσιον, τω δε κόσμω κηρύξωσι ότι Συ υπέρχεις αληθώς του Πατρός του απαύγασμα=(η δόξα!)

Ακόμη και άλλα σύντομα τροπάρια ακούονταν ψαλλόμενα από τη «Φυλλάδα» του Μικρού κυρίως, Παρακλητικού Κανόνος προς την «Υπεραγία Θεοτόκον και μάλιστα την Κορωνιώτισσα που φιλοξενείται, επί 20ήμερο φέτος, στον Ι. Ναό της Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα με πλήθος τουριστών, και τα δρώμενα κατ' έτος: Γιορτή Κρασιού, γλέντια χορού παρά το γεγονός, τοις επιβαλλόμενης ησθείας και προσευχής.

Περιγράφω με συντομία το «εξέκνισμα» από το χωριό στις 6.30' με δέηση από τον Ιερέα και το απολυτίκιο του Ναού. Εν τη γεννήσει την καρπαναριαν εφυλλάξας εν τη Κοιμήσει τον κόσμον, συ κατέλιτες Θεοτόκε. Μετέστης προς την ζωήν, μήτηρ υπάρχουσα της ζωής. Και ταις πρεσβείαις ταις σαις λυτρουμένη, εκ θανάτου, τας ψυχάς ημών» ψαλλόμενο από τους Ιεροψάλτες και τους πιστούς που ξεκινούσαν για την Κορώνα.

-Σε μια ώρα, βρισκονταν στο πάτωμα του πανύψηλου Καμπαναριού της Ι. Μονής της ΚΟΡΩΝΙΩΤΙΣΣΑΣ της οποίας οι βροντερές καμπάνες, τους υποδέχονταν ηχώσαντα ακατάπαντα, ακουόμενες σε ένα γύρω απόστασης ανάλογα και με τη φορά του ανέμου, σε 1-2 γλμ. μακράν της περιοχής.

-Το «ΚΑΘΟΛΙΚΟ» του Ι. Ναού της ΚΟΡΩΝΙΩΤΙΣΣΑΣ τιμάται στο όνομα-εορτή, «το Γενέσιον της ΘΕΟΤΟΚΟΥ» πανηγυρίζει κατ' έτος, στις 8 Σεπτεμβρίου, ως αρχή του Μοναστηρίου σωτηρίας του ανθρώπινου γένους. Εισερχόμενοι ακούμε και συμμελάουμε το Απολυτίκιον: «Η Γέννησή Σου Θεοτόκε, χαράν εμήνυσε πάση τη Οικουμένη. Εκ Σου γαρ ανέτειλεν ο ήλιος της δικαιοσύνης Χριστός ο Θεός ημών. Και λύσας την κατάραν, έδωκε, την ευλογίαν και καταργή-

*σας τον θάνατον, εδωρήσατο ημίν ζωήν, την αιώνιον» εις Ήχον Β' (ΒΟΥ-ΓΑ-ΔΙ) Όλα πανέτοιμα από τον Ηγούμενο, για την παράδοση και παραλαβή από τον παπά-Δημήτρη και τους Μεσενικολίτες, της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας και της «Τιμίας Κάρας» του Αγ. ΣΕΡΑΦΕΙΜ, των Ιερών Κειμηλίων της Μονής συνοδεία δε του Ηγουμενού και Μοναχών, ως τη Δημόσια, αρχίζει η επιστροφή για το χωριό, με πρώτη εκτός Μοναστηρίου, κοινή δέηση. Φτάνοντας στα «Απόσκια» δασώδη περιοχή Μεσενικόλα, η δεύτερη δέηση και μετά την ανηφόρα στα «Προσήλια», προ του Εξοκλήσιου του Αη-ΔΗΜΗΤΡΗ, η Τρίτη.*

Με το φτάσιμο στο χωριό, όλος ο κόσμος στο δρόμο για την υποδοχή. Αναμμένα κεριά, οικογένειες και γέροντες στις αυλές σταυροκοπούνται.

Ο Ιερός Ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, κατάρμετος από πιστούς, η μεγάλη αυλή(πλατεία) και οι «καφενόβιοι» εξέρχονται να προσκυνήσουν την Παναγία, και την «Κάρα» του Αγίου ΣΕΡΑΦΕΙΜ. Τοποθέτηση από τον Ιερέα και τους Επιτρόπους του Ι. Ναού των «Ιερών και οσίων» στην οικεία θέση. «Προσκυνιτάρι» με το «Κηροπήγιο» σε απόλυτη πληρότητα αναμμένων κεριών και λαμπάδων.

Εδώ στο χωριό μας παραμονή των Ιερών της ΚΟΡΩΝΑΣ με παρακλήσεις, μέχρι και της ημέρας της εορτής 15 Αυγούστου, το απόγευμα, όταν έρχονταν οι γέροντες «Βουνοσιώτες» από το φιλικό μας χωριό Μορφοβούνι και παρελάβμαν τα «Ιερά Σύμβολα» μέχρι τέλος Αυγούστου υποχωρωμένοι να τα επιστρέψουν στον τόπο της Μονής ΚΟΡΩΝΑΣ εκείνου.

-Ιδιαίτερη εντύπωση, τότε, το νέο Απολυτίκιο, του ΑΓ. ΣΕΡΑΦΕΙΜ, ποίημα και μέλος του Αναστασίου Γορδίου Λογίου-Μοναχού της περιοχής και συγγραφέας, ο οποίος έζησε ασκητικώς, σε Μοναστήρι όπουθεν της Πανύψηλης χιονισμένης σχεδόν πάντοτε της Ν. Πίνδου, με τις ονομασίες «Βουτοικάκι» αλλά και «Γκαβέλι» ή (Γκαβέλο), μικρόν προ της Ένωσης με την Ελλάδα.» Τον Αγράφον τον γόνον Φαναριον τον Πρόεδρον, της Μονής Κορώνας το κλέος Σεραφείμ ευφημήσωμεν. Αθλήσας γαρ, λαμπρώς υπέρ Χριστού θαυμάτων επομβρίζει δωρεάς. Και λυτρουμένων νοσημάτων φθοροποιών τους πιστει ανακαρίζοντας: Δόξα τω δεδωκότι σοι ισχίν...» σε Ήχο Α', (Δώριο) όπως το Αναστάσιμα: «Τον λίθον σφραγισθέντος υπό τον Ιουδαίων». Σταματό, αν και δεν έχω τελειώσει.

Κυριακή 3 Αυγ. 2014  
Σας ασπάζομαι όλους  
**Χρήστος Γ. Κοτρότος**-Καθηγητής

### Η Νεβρόπολη ενημερώνει

#### Γεννήσεις

♥ Στις 12/6/2014 η **Αρετή Ζοριπά** και ο σύζυγός της **Χαράλαος Καρασιώτος**, γιος του Κων/νου και της Γλυκερίας Καρασιώτου, απέκτησαν **κοριτσάκι**.

♥ Η **Φωτεινή Γκέκα** και ο σύζυγός της **Δημήτριος Παπαναστασιού**, γιος του Σωτήρη και της Βασιλικής Παπαναστασιού, απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, ένα υγιέστατο **κοριτσάκι**. Τους ευχόμαστε Θεομά Συγχαρητήρια, να τους ζήσουν χιλιόχρονα και να τα δουν όπως επιθυμούν.

#### Βαπτίσεις

♥ Την Κυριακή 17/8/2014 ο **Δημήτριος Καζάσης**, γιος του Ανδρέα και της Ρούλας Καζάση, και η σύζυγός του **Ευθαλία Κονταξή**, βάπτισαν τα δίδυμα παιδιά τους, ένα αγοράκι και ένα κοριτσάκι, στον Ι. Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, και τους έδωσαν τα ονόματα **Ανδρέας** και **Αλεξάνδρα-Μαρία**. Μετά την τελετή ακολούθησε γλέντι στο "Καζάρμα". Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσουν και να τα δουν όπως επιθυμούν.

#### Γάμοι

♥ Το Σάββατο 28/6/2014 παντρεύτηκε η **Αλεξάνδρα Βασιλάκου**, κόρη του Λάμπρου και της Κων/νας Ποδημάτα, τον **Θωμά Συμεωνίδη** Ηλεκτρολόγο-Μηχανολόγο, από την Αθήνα. Ο γάμος τελέστηκε στο Εξοκλήσι του Αγ. Δημητρίου στο Μεσενικόλα. Ευχόμαστε στο ζευγάρι να ζήσουν και Καλούς απογόνους.

#### Προσφορές στο Σύλλογο

Ο κος **Χρήστος Γ. Κοτρότος** προσέφερε το ποσόν των 200 €, για ενίσχυση της εφημερίδας "Νεβρόπολη", αντί μνημοσύνη των γονέων του και της συζύγου του. Το Δ.Σ. του συλλόγου και η συντακτική επιτροπή της εφημερίδας τον ευχαριστούν θερμά.

#### Κηδείες

† Στις 3/7/2014 πέθανε στα Τρίκαλα η συγχοριανή μας, **Κωνσταντίνη Μηλίτη**, χήρα **Θωμά**, ετών 92. Η κηδεία της τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Επισκοπής, στο Τρίκαλα. Μετά την τελετή η οικογένεια, πρόσφερε καφέ και φαγητό στο κυλικείο του Ναού. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Κωνσταντινιάς Μηλίτη.

#### Μνημόσυνα

▮ Στις 27/7/2014 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχοριανής μας, **Λευκοθέας Παπαϊωάννου**. Μετά την τελετή η οικογένεια, πρόσφερε καφέ στο καφενείο του Μίμη. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Λευκοθέας Παπαϊωάννου.

▮ Στις 10/8/2014 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Επισκοπής, στο Τρίκαλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχοριανής μας, **Κωνσταντινιάς Μηλίτη**. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Κωνσταντινιάς Μηλίτη.

▮ Στις 30/8/2014 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχοριανής μας, **Αικατερίνης Μηλίτη**. Μετά την τελετή η οικογένεια, πρόσφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αικατερίνης Μηλίτη.

#### Εισαγωγές σε ΑΕΙ -ΑΤΕΙ

▮ Ο **Έκτορας Καρβούνης** του Δημητρίου Νικ. Καρβούνη και της Ιωάννας, πέρασε Πολιτικές Επιστήμες και Ιστορίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

▮ Ο **Άρης Αμπντάλαχ**, γιος της Άννας Κρανιά, πέρασε Ιατρική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Τους ευχόμαστε Καλή Σταδιοδρομία.

#### Προσφορές στον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεσενικόλα

Ο **Χρήστος Βασιλάκος** προσέφερε στον πολιτιστικό και επιμορφωτικό σύλλογο του χωριού μας 100€, στη μνήμη του πατέρα του Γιώργου Βασιλάκου. Το Δ.Σ. του συλλόγου τον ευχαριστεί θερμά.

#### Προσφορές στην Εκκλησία

▮ Ο κος **Βασίλειος Δημ. Μήτσιος** στη μνήμη των γονέων του, πρόσφερε το ποσό των 100 €.  
▮ Η κα Κρασιά Τζένη, πρόσφερε το ποσό των 100€.  
▮ Ανώνυμη κυρία, υπέρ αναπαύσεως συζύγου, γονέων και συγγενών, πρόσφερε το ποσό των 100€.  
▮ Ανώνυμος κύριος, πρόσφερε το ποσό των 100€.  
▮ Η οικ. Νικολάου Αδαμόπουλου, στη μνήμη Κωνσταντινιάς Μηλίτη, πρόσφερε το ποσό των 50€.  
▮ Ο κος Κων/νος και η κα Ρούλα Κάτσιανου, πρόσφεραν το ποσό των 50€.  
▮ Η κα Κωνσταντία Ε. Σιώκου, στη μνήμη της αδελφής της Φωτεινής, πρόσφερε το ποσό των 50€.

#### Πριονάς Στέλιος

Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

#### Ευχές

▮ Στην αγαπημένη μας εγγονή **Μελίνα Μητσογιάννη**, που έλαβε επάξια το πτυχίο του Τμ. Μηριακής Βιολογίας και Γενετικής του Δημοκράτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Θεομά Συγχαρητήρια και καλή σταδιοδρομία. Ο παππούς και η γιαγιά **Ματθαίος** και **Ευαγγελία Γιοβάνη**.

▮ Στην αγαπητή μας εγγονή **Παναγιώτα Καλαμάτα** που πέρασε αριστούχα στην Ιατρική σχολή του Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης, ευχόμαστε Καλή Προόδο. Ο παππούς και η γιαγιά **Θωμάς** και **Παναγιώτα (Νότα) Καλαμάτα**.

▮ Στην αγαπημένη μας κόρη **Παναγιώτα Καραπάνου** που πήρε επάξια το πτυχίο Κλασικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ευχόμαστε Καλή Σταδιοδρομία. Οι γονείς **Χρήστος** και **Βάσος**. Τα αδελφία **Αλέκα**, **Σάκης**, **Αποστόλης**.

▮ Ο κος **Ιωάννης Τσιώλης** και η κα **Λούλα Τσιώλη-Ποδημάτα** με πολύ αγάπη εύχονται στα εγγόνια τους **Σταυρούλα Τσιώλη** του Κων/νου και της Ελένης, που πέρασε Διατροφολόγος και στον **Γεώργιο Τσιώλη** του Σπύρου και της Δάφνης που πέρασε στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Θεσ/νίκης, Συγχαρητήρια και Καλή Σταδιοδρομία.

# Μεσενικολίτικα

## Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας [www.mesenikolas.gr](http://www.mesenikolas.gr)

### Γιορτή Κρασιού

Μία από τις ομορφότερες γιορτές κρασιού έγινε φέτος στο χωριό μας. Για την επιτυχία της δούλεψαν με ενθουσιασμό δεκάδες εθελοντές και το αποτέλεσμα τους δικαιώσε πλήρως. Ο καιρός ήταν καλός σύμμαχος και οι επισκέπτες της γιορτής γλέντησαν με την ψυχή τους και γεύτηκαν τα υπέροχα Μεσενικολίτικα κρασιά. Η γιορτή άνοιξε με το χορευτικό του χωριού μας. Ο Χρήστος Κιτσόπουλος στο κλαρίνο και οι Λάζης Χαλκιάς και Δημήτρης Κοντογιάννης με την παρέα τους μας ταξίδεψαν στο Ελληνικό τραγούδι. Η μεγάλη έκπληξη όμως της γιορτής μας ήταν η τελευταία βραδιά με την Ίριδα Κουφογάζου και ένα πραγματικά καταπληκτικό συγκρότημα που για σχεδόν επτά ολόκληρες ώρες έπαιξε ασταμάτητα κατακτώντας το μυαλό και την ψυχή του κοινού, ιδιαίτερα της νεολαίας. Ελπίζουμε πως σύντομα θα δούμε την Ίριδα, που έχει ρίζες στον Μεσενικόλα, να πετυχαίνει όλα όσα πραγματικά αξίζει.

### Στους παραγωγούς το οινοποιείο

Συνέντευξη τύπου παραχώρησε την Τρίτη 12-08-2014, η Διοίκηση του Αγροτικού Συνεταιρισμού παραγωγών Αμπελοοινικού τομέα Καρδίτσας ο "ΔΙΟΝΥΣΟΣ", όπου και ανακοίνωσε τη μίσθωση του Οινοποιείου-Αποσταγματοποιείου της πρώην ΕΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ από τον Συνεταιρισμό τους.

Συγκεκριμένα στη συνέντευξη τονίστηκαν τα εξής:

"Σας ανακοινώνουμε σήμερα ότι το Οινοποιείο-Αποσταγματοποιείο της πρώην ΕΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ μισθώθηκε από τον Αγροτικό Συνεταιρισμό παραγωγών Αμπελοοινικού τομέα Καρδίτσας ο "ΔΙΟΝΥΣΟΣ".

Ο αγώνας τριών χρόνων με την στήριξη και των φορέων του Ν. Καρδίτσας δικαιώθηκε. Παρόλο που θεωρούμε το ενόκιο της μίσθωσης υψηλό, αποφασίσαμε την μίσθωση για να στηρίξουμε τους παραγωγούς - αμπελοοινογούς ολόκληρου του νομού.

Στόχοι του ΔΙΟΝΥΣΟΥ είναι:

α) Η αξιοποίηση όλης της παραγωγής του νομού

β) Οι δίκαιες τιμές στους παραγωγούς

γ) Η παροσία του νομού Καρδίτσας με συνεταιριστικά προϊόντα αμπέλου όπως γίνονταν τόσα χρόνια.

δ) Η αύξηση της αμπελοκαλλιέργειας στο νομό.

Δεσμευόμαστε ότι τα συνεταιριστικά μας προϊόντα θα είναι υψηλού επιπέδου όπως αρμόζει στα συνεταιριστικά προϊόντα.

Καλούμε όλους τους παραγωγούς του νομού να έρθουν κοντά μας και να στηρίξουν την προσπάθεια του "ΔΙΟΝΥΣΟΥ".

ΤΟ ΔΣ του Συνεταιρισμού σύντομα θα ανακοινώσει την Διοικητική δομή του Οινοποιείου.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ

ΓΚΑΖΟΥΝΗΣ ΦΩΤΗΣ

### Μπράβο !!!

Οικονομικοί μετανάστες από την Αλβανία οι γονείς στον Μεσενικόλα, για να μεγαλώσουν και να μορφώσουν τα παιδιά τους. Το πρόωγο φευγιά απ' τη ζωή του πατέρα, του Φώτη όπως τον φωνάζαμε εμείς, δεν σταμάτησε τον αγώνα της οικογένειας για προκοπή. Η Αϊντίνι Μάρτα του Σκελίμ (Φώτη), η κόρη της Ανδριάνας ντε, μαθήτρια στα πρώτα της μαθητικά χρόνια του δημοτικού σχολείου του χωριού μας, πέτυχε στις φετινές πανελλήνιες εξετάσεις γενικό βαθμό πρόσβασης 19,49 τον υψηλότερο στο 1ο Γενικό Λύκειο της Καρδίτσας. Θεμά συγχαρητήρια στην ίδια, στην οικογένειά της και στους δασκάλους της. Ο Μεσενικόλας είναι για μια ακόμα φορά περήφανος !!!

### Μορφωτικός Σύλλογος

Νέο ΔΣ εξελέγη σήμερα στις αρχαιρεσίες του συλλόγου μας. Νέος πρόεδρος ο Χρήστος Γιαννακόπουλος. Αντιπρόεδρος ο Τάκης Φίλιππου. Γραμματέας ο Γιώργος Κρασιάς, ταμίας η Βάσω Ψημμένου και μέλος ο Τάσος Καλλιός. Στην εξελεγκτική επιτροπή εξελέγησαν οι Γκανούρης Βασίλης, Σκαμγκούλης Αντώνης και Καπερώνη Μαρία.

## ΣΤΗΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

### ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335

ΤΗΛ. 2410534797-2410624943

ΚΙΝ. 6936931402-6978116767

E-MAIL: anpapag@uth.gr , anadamop@uth.gr

\*\*\*\*\*

### Παπαναστασίου Δημήτριος (του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων

Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 - Μεταμορφώσεως 42, Χαλάνδρι

\*\*\*\*\*

### Καφενείο "Ο Κώστας"

Απέναντι από την εκκλησία του Μεσενικόλα.

Στο μαγαζί μας αναλαμβάνουμε κάθε είδους εκδηλώσεις.

Βαφτίσεις - Κηδείες - Μνημόσυνα. - Πολύ χαμηλές τιμές.

Τηλ.: 2441095386 - Κιν.: 6973416467

\*\*\*\*\*

### Γεώργιος Κρασιάς

Γαστρεντερολόγος

Ηρώων Πολυτεχνείου 39

Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

## ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΙΟΥΛΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2014

1.	ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Δ. ΣΩΤΗΡΙΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
2.	ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΔΗΜΟΣΘ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20€
3.	ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20€
4.	ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΑΛΕΚΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	50€
5.	ΣΒΑΡΝΑΣ ΒΑΪΟΣ	ΠΕΙΡΑΙΑΣ	20€
6.	ΨΑΡΡΑΣ ΘΛΕΜΑΧΟΣ	ΒΟΛΟΣ	15€
7.	ΓΟΥΡΓΙΩΤΗΣ ΔΗΝΗΤΡΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	25€
8.	ΦΑΜΙΣΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ	100€
9.	ΚΑΖΑΣΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20€
10.	ΣΤΑΦΥΛΑ ΕΥΑΝΘΙΑ	ΕΛΕΥΣΙΝΑ	20€
11.	ΜΑΚΡΥΝΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	50€
12.	ΚΩΣΤΙΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20€
13.	ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ ΘΕΜ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
14.	ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΩΚ. ΑΡΓΥΡΩ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20€
15.	ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΩΝΑΣ	ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ	20€
16.	ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΒΑΣ. ΒΑΣΙΛΙΚΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
17.	ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΩ. ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20€
18.	ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΑΛΕΚΟΣ & ΦΩΤΟΥΛΑ	ΒΑΡΗ	20€
19.	ΚΑΖΑΣΗΣ Θ. ΧΡΗΣΤΟΣ	ΑΡΤΕΜΙΔΑ	20€
20.	ΓΡΑΠΑΤΣΑ ΠΟΛΥΞΕΝΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
21.	ΠΑΛΑΙΟΚΑΡΙΤΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	15€
22.	ΒΡΟΝΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
23.	ΚΡΑΝΙΑ ΘΕΟΔ. ΕΥΤΥΧΙΑ	ΒΟΛΟΣ	20€
24.	ΝΤΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΤΡΙΚΑΛΑ	15€
25.	ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
26.	ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ	ΒΟΛΟΣ	20€
27.	ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΙΚΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
28.	ΣΤΑΦΥΛΑΣ ΑΠ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
29.	ΜΗΤΣΙΟΣ ΓΕΩΡ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
30.	ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΣΩΤ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20€
31.	ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20€
32.	ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΛΟΥΛΑ	ΚΑΝΑΔΑΣ	50€
33.	ΓΙΟΒΑΝΗ-ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
34.	ΓΙΟΒΑΝΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	ΒΟΛΟΣ	20€
35.	ΡΑΪΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
36.	ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΠ. ΘΩΜΑΣ	ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ	20€
37.	ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΒΑΓΓΕΛΗΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20€
38.	ΜΕΛΙΤΣΗΣ ΘΩΜΑΣ	Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ	20€
39.	ΒΕΛΗΜΕΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ	20€
40.	ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΘΩΜΑΣ	ΑΘΗΝΑ	20€
41.	ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ	ΒΟΛΟΣ	40€
42.	ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ-ΓΚΙΡΜΠΑΤΣΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ	ΛΑΡΙΣΑ	15€
43.	ΜΗΤΑΚΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20€
44.	ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ ΕΥΔΟΚΙΑ	ΒΟΛΟΣ	10€
45.	ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΕΛΕΝΗ	ΑΘΗΝΑ	20€
46.	ΜΑΡΤΙΓΑΚΗ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΙΣΜΗΝΗ	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ	30€
47.	ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΜΕΡΟΠΗ	ΛΑΡΙΣΑ	20€
48.	ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΙΣΑΒΕΛΛΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
49.	ΓΙΑΝΝΑΚΗ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΕΙΡΗΝΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
50.	ΞΥΝΟΓΑΛΛΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	20€
51.	ΤΣΙΩΛΗ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΛΟΥΛΑ	ΛΑΡΙΣΑ	10€
52.	ΤΣΙΩΛΗ ΚΩΝ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ	ΛΑΡΙΣΑ	10€
53.	ΜΗΤΣΙΟΣ ΔΗΜ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	50€